ouocTNHATA

Ewayoyn otnv Emetipn tov Yroloyiotdv ©
Exdéogig Krherdapibpog

2Z1éy01
Meta ™V 0AoKMp@6] GVTOV TOV KEQPAAAIOV, 0
onovdaotis Oa eivan o€ O<on:

O Na katavogi TV £vvola TV aplipunTik@y 6ueTHRATOV.

O Na drwakpiver Tig S109opég petald TV 0£610KAOV Kot pun 0£610KAOV
APLOUNTIKAOV GVGTHATOY.

O Na weprypaget To dekadiko, To Jvadikd, To dekacsadukd, kot To
0KTadUKS cVoTN .

O No peroatpéner £vay dvadiko, oktadiko, 1 dekosEadué apdpo cto
deKadké cvoTnpa.

O No peratpéner Evay dekadiké aprdpd 6o dvadiko, okTadukd, Ko
dekaeEadikd cvoTnpa.

O No peratpéner Evay dvadiko aprOpd o 0kTadiké Kot To avticTpoPo.

O No perarpéner £vay dvadiko apriOpéd og dekaeladiko Kot To
avrtieTpogo.

O Na vrohoyiter To mA00g TV Yyn@iov Tov arortodvrar 6€ KGO
GUGTNLO Y10 TV OVATAPGOTUGY] HLOG GCUYKEKPIREVNG TIUNG.

2-1 EIXAT'QI'H

‘Eva. aprOpntiké ocvotnpa (] cdomua apibunong) opilet tov
Tpomo avomapdotaong evog apBuod pe dwakprrd cvpfola.
‘Evag appog pmopei va avomapactadel pe Stapopetikd tpomo
oe dwpopetikd cvompoto. o mopdderypa, kot ot 6o
apBpoi (2A), xar (52); avagépovior otnv ide mocdTTA,
(42),,, 6pog avomopictovtar S10QopeTIKdL.

210 mopeABov £xovv ypnoiponomBet apretd aplOuntikd
GULOTIHOTA, TO. OTTOL0L LTTOPOVV VOl JLUXMPLOTOVV GE dVO OUASES:
oe Ogowaka (positional) kot oe pn Ogoraxd (non-positional)
cvotipota. O Baocwkdg otdyog pag eivor N TEPYpaP TOV
Oeclokdv  oplOUNTIKOV GLGTNUATOV, O0AAG TOPEXOVHE KoL
mapadelypata pn 0ectoKdv cuoTudToy.

2.3

2-2 OEXIAKA APIGMHTIKA XYXTHMATA

Xe évo Oeorokéd opOpunTiké cvotnpe, n 0éon mov
Kkoatodappaver éva ovpPforo o évav apBpd kabopilet
™V T TOV OVTITPOCMAEVEL. Xg £VO. TETOO0 GUOTNUO,
£va aplipog Tov avamapicTaTol ™G

| w88 5 8 5 8 iy |

£xeL TV TN

Net Spqaxb Vs . +5;xbV+5xb" + S_‘xh"i-S_;xb'1+...+5_,xh"'

6mov o S givan T0 oVvvoro T0 cuUPOr@V Kot To b givor
Baon.

To dekadiké cvotnna (Paon 10)

To ovompa ovtd €xer wg Paon to 10 (b = 10) ko
xpnopomotel déka cvpPoAn

(S=10,1,2,3,4,5,6,7,8,9} |

Ta oOpfora oe avtd 10 GVOTNHO GLYVA AVOPEPOVTAL MG
deK0dIKG Yynoia 1 amdhos ynoia.

2.5

Axéparon

Nex  Sp_1x105-155 o x10% 24 45, %107+ 5; % 10" + 55 % 10°

1 (e res 10° ' 10

T Béong
. [5. ' S s 5, 5 8, | ApBpde
| | | | l
N= 28 w10t + 8,104 + wae + 8 x10? 8 %10 + S, x10" Tuud

Ewova 2.1 Tipég 0éomg yia évay aképoro 6To dekodiké cooTnpa




Mopaderypa 2.1

210 emdpevo mopddetypo mopovstdlovtor ot Tipég Béong yu Tov
aképaio +224 610 dekadikd oV,

102 10! 10° T Béang
2 2 4 ApBpde
N = + 2x10°? + 2x10%  + 4x10° Tyq

Tapoampiote 6tL T0 yneio 2 om Béon 1 €xet v Tun 20, dpwg
0 B0 yneio om Béom 2 et mv Ty 200. EmumAéov,

moapatnpnote 6Tt To cOPPoAO Guv cuvidg TapaieineTal, av Kot
vrovoeitat.

2.7

Mopaderypa 2.2

210 emduevo mopadetypo mopovatdlovtor ot Tipég Béong yio Tov
dekaded apOud -7508. Avti yw dvvapeg tov 10 €xovue
¥XPNOOTOMGEL TOVG aptdpovg 1, 10, 100, ko 1000.

1000 100 10 1 Tipr Béong
7 o 0 ] AptBuog
N = - 7x1000 + 5=x100 + 0x10 + 8x1 Twun

poypotucoi aprOpoi
AkEpalo pépog KAhaopatkd pépog
R=t S, %201+ | +5,x10"+5,x20° + s, x100+. +5  x10"

Hapaderypa 2.3

210 emduevo mopadetypo mapovatdlovtor ot Tipég Béong yio Tov
mpaypotikd apud +24,13.

To dvadké cvotnpa (Béon 2)

Ye owtd 10 cbomua 1 Paon givar To 2 (b = 2), ko
YXPNOLOTOLOVVTOL HOVO 500 GOUPOAO,

Ta oOpfora o€ avTd TO GVGTNUO GLYXVA CAVOPEPOVTOL MG

10? 10° 107! 1072 Tud Béong dvaducd ynoia (binary digits) 1 anidg bit).
2 4 -1 3 ApiBudg
R =+ 2x10 4+ 4xi + 1x01 + 3x001 Ty
29 210
Axéparor

Nes S 1228148, ,udb 24 485,%224585, x2145,%20

2t 2 . » 2 2 T Béang
i | 5, S, eaa S, S S, | ApiBuoc
| | | } |
Na £ 8 x21 &8 x2 + . + S5, %2+ §x2' + §x2 Ty

Ewova 2.2 Tipég 0éomg yia évay aképoio 6To dvadiké chotnpo

Topadsvypo 2.4

210 €MOMEVO TOPASEY [ AmOdEIKVIETOL OTL 0 opBpdg (11001)2
070 duadikd cvoTua givat 0 apBpds 25 oto dekadikd choTu.
O deiktg 2 vrodnidvetl 6t 1 Paon givan To 2.

7% 23 22 24 2° Tuwur Béong
1 1l 0 o 1 ApBpog
N o= 1x2% 4+ 1x2® &+ 0x22 4+ 0x2' + 1x2%  Aexabide

Toapampniote 61t 0 avticToryog dekadikog apBpds sivar N = 16
+8+0+0+1=25.




Mpoypoatikoi aprOpoi

Axépalo PEpOG Khaopatikd pépog

R=t S yx2¥1+ . +5,x2T¢5,x2° + syx2hrlx syxz!

Topadsvypa 2.5

210 emdpevo mapaderypa amoderkvietal 6Tt o apdpodg (101,11)2
670 dVadIKd cVoTpa givar i60G pe Tov apBud 5,75 oto dekadikd
GUOGTNUOL.

To dekaelaoké ovotnpa (Paon 16)

To ocbomupo avtd €xet og Paon 10 16 (b = 16) «ou
xpnoomotel dekaéél ovpPolo Yo TNV OVOTOPACTOCT
apOuav. To chvoro tv coufoOrmv eivar

|$=10,1,2,3,4,5,6,7,8,9,A,B,C,D,E, F} |

N=28, ;x16" 245, ;%1652 + . +5,x16%+ 5, x 16"+ 5, x 167

16 1642 e 16 16' 16%  Tun Béong
t ] S, S ves 5 s, 8, J Api8pse
N= 5 <165 + § = 1657 see 4 S w16 0 S 160 4 8«16 T

Ewova 2.3 Tipég 0éomg yia évay aképoro 67o dexoctadiké cootTnpe

22 21 20 271 272 Tuurh Bkone Inuewwote 611 o ovpPora A, B, C, D, E, F wodvvapobdv pe
1 0 1 - i1 1 ApiOpoe to 10, 11, 12, 13, 14, xou 15, avtictoyya. To cOpPora oe
R o= 1x22 &+ ox2' 4+ 1x2° 4 1x271 4+ 1x277 Ty4 ouTd TO CUOTNUA GLYVO avVOPEPOVTOL MG OeKOEEUOKd
yneia.
213 214
Axéparor

Topadsrypa 2.6

Xt0 emdpevo mopdderypo amodeikvoetal 0Tt o aplOpog (2AE) 4
010 dekoe&adikd ohotpo givon 160d0vapog pe tov apldpd 686
OTO JEKAUOIKO GUOTIOL.

16% 16 16° Tuud Béang
2 A E ApBuog
N = 2x167 + 10x16' + 14x16° Tyq

Toapatmpniote 6Tt 0 avtiotorog dekodikos apBuog sivor N = 512
+ 160 + 14 = 686.

To oktadiké cvetnpa (Baon 8)

To cvompa ot Exet o Baon to 8 (b = 8) kot ypnoonotel
oKkt ovpupolra yua v avamapdotoon apbumyv. To cbvoro
TV GVUBOAOV ival

[S=10,1,2,3,4,5,6,7} |

Axéparon

N=t5, x8* a8, o x8%2 4. ¢5;x8%+5,x8"+5,x8°

g+l g R 8 8 & Ty Béong

X e S, s, 5, | AplBuog
| | } } |

N= 25 =8 +8 =87 + =00 4+ S8  + §x8  + §x8 Tl

Ewova 2.3 Tipég 0éomg yia £vay aképolo 6To 0KTEIKS 6VeTH A




Mopaderypa 2.7

Y10 embpevo Tapadetypa amodekvietal 0Tt o appdg (1256)g
oT0 oKTadKO cvotuo givar o aplBpdg 686 oto dekudikod
GUOGTNUOL.

HlepiZnyn TV TEGGAPOV BECLIKOV GLGTNRATOV

Yrov Ilivaxka 2.1 mapovoidletar Pt GHVOYTN TOV TEGGHP®V
Oeclok@v aplOunTIKOY GLGTNUATOV TOV TEPLYPAPOVTUL GE
aVTO TO KEQAAALO.

Mivaxag 2.1 Mepiknyn TOV TE66APOY 0£61AKAY GVOTHRATOVY
3 2 1 0
8 8 8 8 Tl!'lﬁ Géonc Zvetnua Baoy | Zvupoia Hapadeiyuara
1 2 5 6 AptBuog
: Aexadikd 10 [0,1,2,3,4,56,7,89 2345,56
N = 1x8 + 2x8 + 5x8 + 6x8° Twd
Avadikod 2 0,1 (1001,11),
Hopaeor . . . o _ ]
paTnpNoTE OTL 0 avtioToryog dekadikdg apBuog sivar N = 512 Orrasics 8 101,234,567 (156,23),
+ 128 +40 + 6 = 686.
Aekoe&adikd 16 0,1,2,3,4,56,7,89,A,B,C,D,EF (A2C,AL),¢
219 2.20
Ytov [Tivaxa 2.2 BAénete o avanapictoavtor ot apdpoi 0 Metatpomii

£mg 15 ota d16popa GLETAOTA.

Mivakag 2.2 ZoyKPITIKY Tepovciosn oplOudy 6Te TE66EPA CVGTHHATO
Aexadiko Avadiké OKtadiké Aexaséadiké

0 0 0 0

1 1 1
2 10 2 2
3 11 3 3
4 100 4 4
5 101 5 5
6 110 6 3
7 111 7 7
8 1000 10 8
9 1001 11 9
10 1010 12 A
11 1011 13 B
12 1100 14 C
13 1101 15 D
14 1110 16 E
15 1111 17 F

®ao mpénel vo yvopilovpe TG yivetar M HETOTPOTY] €VOG
apBpod and €va cvuotnua o€ €va dAlo cvotnpo. Exedn 1o
dexadkd cvotua givol To mo Yvootd, tpota Ha deiéovue
TOG yivetow M HETOTPOT €vOG apldpod omd omorodnmote
cvompo oto dekadwkd. ‘Emerta Qo deite nmg petatpéneton
évog dekadikog og omolodnmote GAho cvotua. Télog, Oa
Labete TS va petaTpénete 0KOAN aplBpods amd To dvadied
ovoTpa 6T0 deKoe&adkd 1 T0 0KTAdIK), Kot TO AVTIGTPOQO.

Metatpom a6 ororednmore faon oto
0EKUOIKO GVOTNLA

Yrodwotoks
E ! [_T._.I S, gl S, i Avrdikd
0 =1 -2 = g
A 5 b EErs b Tipes Déang
Lt il L g garhog ool 3 7 el i
S, xb #eer +Sxb + §xb  + 8 xb 485 xb+ase + § xb [obhumhaoiaopd
. o LR | [ e —

Axtpain pipog Arxidids

Ewova 2.5 Metatpomii amé dhheg Baoeig 610 dekadiké cvotnpa

Topadsrypa 2.8

210 TOPASEYHO OVTO TAPOVCLALETOL 1] HETOTPOM] TOV SVOIKOVD
aptBpov (110,11), oe dekadwo: (110,11), = 6,75.

Auabede 1 1 v] - 1 1
Tuur Béanc 22 I 20 21 25
Mepwko anoteheopa 4 + 2 + 0 + 05 + 025
Aexabikds: 6,75




Mopaderypa 2.9

Xt0 mapdderypa avtd PAEmete mAOG yiveTal 1 HETATPOTY) TOL
dexae&adicon apdpov (1A,23),¢ oe dekadiko.

Aexkosfabwdg i A . 2 3
Tipée Béonc 161 167 1671 1677
Mepwd anotéheopa 16 + 10 + 0125 + 0012

Bexabikde: 26,137

INUEDOTE OTL TO OTOTEAECHA GTOV deKAOIKO GLUPOAOuO dev
givar okpiBés, emewdfy 3 x 162 = 0,01171875. 'Exovpe
OTPOYYVAOTOMOEL QT TV TN o€ Tpia ynoeia (0,012).

Mopadevypa 2.10

Xt0 mapdderypa avtd PAEmete mAOG yiveTawl T HETATPOTY) TOL
apBpov (23,17)g oT0 dekadikd cVOTNHA.

Oxtabixdg 2 3 « 1 7
T Béong 8! 8% 87! 872
Mepud anotéheoue 16 + 3 + 0125 + 0,108

Aexabicde: 19,234

Avto onpaivet 6t (23,17)g = 19,234 o0 dekadkd cvotnua. Ko
ed® 1o amotélecpo 7 x 872 = 0,109375 el otpoyyvlomomOei
ota tpio yneio.

Agkadkég o€ omoradnmote faon

siveran f npoéhevan
Evapéy) ?

Anuoupyin kevod
npocpLopol

Mualpean
| g npoéheuans MNpoéheuon: 1o axépaio pEgos Evos bexabiwod
ME T Bhon apiBuod

Npcopiojuos: 1o aképaio pEpos Tou apBuod
MOU EXEL RETOTpOREL

Ewnerywyr] Tow unokoinou) Baon: n faon npoopuopod
ota aploTepd EuvBrixn: To nnAleo elvon unbév
Tou npodplopou

[ To mnhixo ylveray
n via npoéheuan

[H ouvBrixn elvar ahnBrig)

_ . |Emorpéderad,
Téhog O O IpoopOpsg
Ewoévo 2.6 Metotpomi Tov aképarov pépovg £vog apldpod 6to
227 dekadko cvoTpa 6E dhAeg Pdoerg

Acipeon ueto b

[o] e Q] Q: NnMka

R: Yndhoua
R[ sse R R R S: Mpoéheuan
D: Npooplopdg
n | D, aee D, D D'Jl D : Wnbio npooplopol

Ewova 2.7 Meratponn Tov oxéporov pépovg evég apidpot 6to
deKadko cvoTNpA 6E dhheg Paoerg

Hopadeypa 2.11

210 mapdderypa avtd PBAEmete mAOG yiveTal T HETATPOTY) TOL
apOpov 35 and 1o dexadikd 6To dvadikd chomue. Zekvapue pe
Tov apldpd otn SeKodK HOPEY, Kol TPOYWPOOUE TPOG T
aploTepd Soupdvtag cvvex®dG pe 0 2 yur va Ppiockovpe T
mAika kot T vdroura. To amotéheopa eivor 35 = (100011),.

0 & 1 «~ 2 + 4 & 8 & 17 Dexabud
4 4 4 4 l 4

1 [4] (1] 4] 1 1 Auabsdg

Hopadevypa 2.12

210 mapdderypa avtd PBAEmete mAOG yiveTal T HETATPOTY) TOL
apOpov 126 amd to dekadkd oto oktadkd cvomua. Edd
TPOYMPOVUE TPOG TOL OPLETEPE SLUPDOVTAG CLVEXDS ME TO 8 Yo
va. Bpiokovpe o InAika kot to viodowae. To omotédeopa givon
126 = (176)5.

0 « 1 « 15 — Aekabikog
4

1 7 6 Oktadikog




Mapade 2.13

Edd PAémete mag petotpénetal o apdpos 126 amd 1o dekadikod
ot0 dekaeadkd cvotnpra. Edd mpoxmpodpe mpog o aplotepd
dpdvTag cuvex®g pe to 16 yo va Bpickovpe to TnAiKo Kot o
vrorowo. To amotédecpa sivar 126 = (7E) 4

0 « 7 « m Aexabikog
l 1

7 E Aekasfabikde

Alvera i npoéhevon L
7" wan n Baon

Anpoupyia kevod
MpOopLOKON

Evapin

N

>

MpadArvon: 1o khaouamd pipog

vt Sexaiveol apBpod

Npoopiopss: 10 KAQOWITIKS HEPOE

Tou apuBpod now éxel pETaTpane]
Fuvikn: to Khaopamies tpos civa undty
A enaproly ta lndia RpoopLEpOL

NoAkamhagmeuos
| g RpoEAELONS HE t

Beon yua Ty npayury
anorehdopatog

Ewgarpioyd) tou axtpaoy
WEpoUE ToU aNOTEME DTS
ot Briid Tou MPooPIOpGY

" To ehaopaties plpes
yivenaL n via npogheur,

[H ouvBrikn eivas ahn@ic)

.. |Emompideraly
0 Apoomauhe

Ewova 2.8 Meratponii Tov khoopatkod pépovg £vég apldpot 6to
dgKadIKO 6VOTNNA 6E GhAeg Pacerg

Téhog

Nohomiamaapd pe o b

g

p[D, D, cee D

F: Khoopomikd pépag
5: Mpoehevon

[ Npooploj:

D : Wndplo npoopuopod

s |: Axpana pépag
“es

Enpelwan:
To ehaopatd pépes Sev pnopel noté va ylvey pnbiéy,
Orav SnpwoupynBodv apretd Yndla, Sakdntouue 1 Sadwascia,

Ewova 2.9 Meratponn Tov kKhacpatikod pépovg evég apidpod 6to
deKadko cvoTNNA 6E dhheg Paoerg

Mopadevypa 2.14

Metatpéyte tov dekadikd apBud 0,625 oto dvadikd cOGTNA.

Aekabikag m «— 025 « 050 « 000
‘L |

Avabikog = it 0 1

Amod ™ otiyun mov o apbuog 0,625 = (0,101), dev &xer axépato
Hépog, to mapaderypo deixvel Tov TPOTO VTOAOYIGUOV TOV
KAOOHATIKOD HEPOVG.

Mopadevypa 2.15

2t ovvéyewn pmopeite vo dgite mMG yiveTow 1) HETATPOTY TOL
apOpov 0,634 610 OKTASIKO CVGTNUO HE TECGEPL TO TOAD
ymeia. To amotédeopa sivar 0,634 = (0,5044),. ITapatmpiote 611
topo modlamdooialovpe pe 10 8 (M Pdon TOL OKTOSKOD
GULOTIIOTOG).

Aexabis m « 0072 ¢« 0576 « 0608 « 0864
1 4 I 1

Oktalixog = 5 o 4 4

Hopadevypa 2.16

21 cuvvéxeln pmopeite vo deite TOG PETATPETETAL O deKUSIKOG
apOpds 178,6 oto dekoeladikd cvotnuo pe povo €va ymeio
de&1d g vmodactodng. To amotédeopa eivoan 178,6 = (B2,9)4
Tapoatpiote 6Tt tdpa Stoupovpe 1| ToAlomhacidlovpe pe o 16
(m Bdon Tov dekaeEadcoy GVOTNATOG).

Aekabwdg 0 «— 11 « m « 06
v v v

feraefabiog B 2 - g




Mopadevypa 2.17

Mo evaddoktikn péB0S0G petatTpomig evog HIKPOL deKdKoD
axepaiov (cuvBog pKpdTEPOL TOL 256) 6TO dVOdIKO GVOTNNA
givar pe ™ Sidomacn tov apBpov og abpoicpata akepaiov Tov
£ivat 1008V vapol pe SuVAapEe Tov 8Vo:

Tur Béonc 27 2% 128 4 Q' P gl a0
looSivapog Bekabikog, 128 B4 32 16 B 4 2 1

Aekodikog165= 128 + 0 + 32 + 0 + 0 + 4 + 0 + 1
Avodikog 1 ] 1 0 0 1 0 1

Mopadevypa 2.18

TIapopowa pébodog pmopet va ypnoomomBei yu ) petoTpomn
evog dekadikov KAaopaTikoy opBpod oto dvadikd cvoTua,
4TV 0 TOPOVOROOTIG Eivat SVuvapn Tov d00:

T Béong 271 22 23 24 25 6 7
Icodbvapog dekadikos  1/2  1/4  1/8 1/16 1/32 1/64 1/128

Aekadikog 27/64 = 16/64 + 8/64 + 2/64 + 1/64
1/4 + 18 o+ 1/32 + 1/64

Agkadikog27/64= 0 + 1/4 + 1/8 + 0 + 1/32 + 1/64
Avadikdg 0 1 1 0 1 1

To anotélecpa tote givon (0,011011),

Mertatpomy omé TO0 SvOdKO o©TO
0eK0eE0OKO cVGTNHA

B: Auabued Yindio (bit) H: Aewarfalumd Jindio

BB B_B_]| - [B B, B B][B B, B B, suasus

i H, as H, H, | BexaeEabikog

Ewova 2.10 Metatpomii améd To dv0diké oto dekastadued
GUGTNLE KAL AVTIGTPOQA

Hopadevypa 2.19

Bpeite 10 dekoe&odikd 100dVvapo ToL  dvadikov aptBpod
(110011100010),.

Avon
TIpdta yopilovpue tov dvadikd apbud ot oxnuata tov 4 bit:

1100 1110 0010

INUEMOTE OTL TO MO aPLoTEPO OYNUA UTOPEl vor €xel éva £0g
téooepa bit. X cuvéyelo ¥pNOOTOOVHE TO 160dVvapo KOs
oyfpatog, coupmva pe tov Iivoka 2.2 ot ogdida 54, y vo
petarpéyovpe kabe apBud oto dexaeladikd cvotnua: (4E2),,.

Mopadsvypa 2.20

TToto givor To dvadikd 16odvvapo tov (24C),¢;

Avon
Kabe dexaeladico ynoeio petatpénetan og oyfpota tov 4 bit:

2 —0010,4 — 0100, kar C — 1100

To anotéleopa givat (001001001100),.

Mertatpomy omé TO SvOdKO o©TO
OKTUOIKO cVOT IO

B: Avabikd Pndio (bit) 0;: Oxktadd Pndlo
B, BB, e I B, B, B, | IB, B, B, | Auabdikog
es Oxtabdikde
| o, 0, 0, |

Ewova 2.10 Meratponn 0m6 10 30051k 670 0KTO.SIKO
GUOGTNLO KOL AVTIGTPOQPa




Topadeypa 2.21

Bpeite 10 oktadikd 1c0dVvapo Tov  Svodikod  apldpod
(101110010),.

Avon

Kabe opada twv tpudv bit petappaletat oe £va okTadikd yneio.
To wodvvopo KkGbe opddag twv 3 bit mapovoidletoar oTov
ITivaka 2.2 ot cehida 54.

101 110 010

To amotéleopa sivar (562)q.

Topaderypa 2.22

TToto givat 0 dvadikd 16odvvapo tov (24)g;

Avon
To kdBe oktadikd ymeio ypaeovue 10 16oddvapo oynuo bit
MOCTE VO TAPOLUE

2—-010 x4 — 100

To amotéleopa sivar (010100),.

Metatpomy omd TO OKTUOKO ©TO
0eK0eE0OKO 6VGTNHA

| Ortabikas

I | ) 1 ! L |
| 1 0 0 0 0 1 0 0 1 1 1 0 | Auabikag
L ] 1 J L |

l | l

[ 8 4 E

] Aekaegabikae

Ewova 2.12 Metatpomii amé To 0kTod1ké 670 dekaciadiké
GUGTNLO KOL AVTIGTPOQPa

Mopadevypa 2.23

Bpeite 10 gldyioto mAn0og dvadikdv yneiov mov amaitodvto
Yo Vv amodikevon dekadikdv akepaiov pe péytoto &L ynoeio.

Avon
k=6, b, =10, kar b, = 2. Tote éxovpe

x= [k x (logb, / 1ogb,)1=[6 x (1/0,30103)] = 20.

O peyaddtepog dekadikodg apOpog pe €61 ynoeio eivar 999.999,
Ko 0 peyaAvtepog dvadikog apBpdg 20 bit givor 1.048.575.
INUEMOTE OTL O UeYOADTEPOG aplOndg Tov  pmopei  va
avamapootadel pe évav opBpo 19 bit eivon 524287, o omoiog
givar  pukpotepog  tov  999.999.  Emopéveg  yxpealdpacte
onmodnnote gikoot bit.

2-3 MH OEXIAKA APIOMHTIKA XYXTHMATA

Av  xou taa pn  Ogowkd  cvetipata  dgv
XPNOLOTOOVVTOL GTOVG VIOAOYIGTEG, €0 TAPEYOVUE
po. cOVTOUN TEPLYPAPY} TOVG Ylo. AOYOLG OVYKPLONG Ue
ta Oectod cvotpata. e évo un Beclakd aptiunTikd
cvomnpo xpnowpomoteitar éval meplopopévo mAN0og
cuuforov 6mov To Kabéva €xel pa Ty, Qotdco,
0éon mov kataAdopfaver Eva ovpPoro oe Evav aplOud
oLV Beg dev £xel Kopio oxéomn Le TV T Tov, Aol M
T k6Oe ocupPorov eivan otabepr). [a va Ppovpe v
T €vog apdpov, mpocHitovpe TG TWEG OA®V TOV
eUEOVILOLEVOV GUUPBOA®V.

e avtd 10 cvoTHO, Eva aplpds avarapicTaTol OC:

Sk 1..-525159*5.152...5

Ko EYEL TNV TWH:

Axépaio uépog
n==% Siat ... +5+S, +

Kiaouatixo uépos
S, +S5,+...+S,

Yrdpyoov opiopéveg €EPECEIS GTOV  KAVOVO, TNG
mpoebeong mov HOMG avapépape, OTOG UTOPEiTE Vo
deite oto [Mopaderypa 2.24.




Mopadevypa 2.24

‘Eva yopaxtnplotikd mapddetypa un 0ec10kod GuoTHHOTOS gival
ot Aotwvikoi apBpoi. Avtd o cvotpa apibunong dubdétel Eva
ovvolo cuouPorov S = {1, V, X, L, C, D, M}. H tynq «kabe
cupporov mapovoraletar otov [Mivaka 2.3

Mivexag 2.3 Tpég ovpporomv 6to hatviké cvoTpa
Zvupoio I V| X L @ D M
Tym 1 5 10 |50 |100 500 1000

T va Bpodpe Tv Ty £vog apBpol, tpocbitovpe Tig TIHEG TmV
cupPorev akorovbdvtag cuykekpuévoug kavoveg (avartpééte
oto BipAio).

2.49

Mopaderypa 2.24 FOXNTSEITN]

211 GLVEXEL TAPOVOLALOVTOL OPIGHEVOL AaTivikoi aplOpoi pe Tig
TIUEG TOVG,.

n - 1+1+1 = 3

v — 5-1 = 4
Vil —» 54+1+1+1 = 8
XV — 10+5+1+1+1 = 18
XIX — 10 +(10 -1) = 19
LXXi » 50+10+10+1+1 = 72
Cl — 100 +1 = 101
MMVII — 1000+ 1000 +5+1+1 = 2007
MDC - 1000 + 500 + 100 = 1600




